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ATA DA 227ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL, 
REALIZADA NO DIA 29 DE JANEIRO DE 2026

Aos vinte e nove dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis, às quatorze horas e dez minutos,
no Escritório Central da Empresa, na Praça Pio X, número 54, 7° andar, Centro, Rio de Janeiro – RJ,
reuniu-se ordinariamente o Conselho Fiscal da Empresa de Pesquisa Energética (EPE), secretariado por
mim, CYNTHIA CABRAL FARIA, Secretária-Geral. Participou o Conselheiro BRENNO LEOPOLDO
CAVALCANTE DE PAULA. Participaram a Presidente do Conselho ADRIANA DE SOUZA
OLIVEIRA, e a Conselheira FELISSA SOUSA ALARCON por videoconferência. Foi convidada para
participar da reunião a Analista ISABELLA ARAÚJO SEGAL.

ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM.
Diante da participação de todos os Conselheiros, restou configurado o atendimento do quórum estatutário.
Assim, a Secretária – Geral Cynthia Faria cumprimentou os participantes e declarou aberta a reunião.

ESCOLHA DO PRESIDENTE DO CONSELHO FISCAL
Conforme o item II do Art. 71 do Estatuto Social da EPE, “Na primeira reunião após a eleição, os
membros do Conselho Fiscal: I – (...); II - escolherão o seu presidente, ao qual caberá dar cumprimento às
deliberações do órgão, com registro no livro de atas e pareceres do Conselho Fiscal.” Assim, o
Conselheiro Brenno de Paula foi escolhido pelo colegiado como Presidente do Conselho Fiscal.

MATÉRIA.
( 1 ) Demonstrações Financeiras novembro/2025. Foi convidado o Superintendente de Recursos
Financeiros Sandro Abílio. Sandro Abílio resumiu a matéria da área referente a novembro de 2025,
apresentando as certidões regularizadas, o extrato CADIN e os demonstrativos mensais das quatro
unidades de faturamento do cartão corporativo. Continuou-se com a apresentação do Demonstrativo da
posição do Endividamento, das Demonstrações Contábeis, com o Balanço Patrimonial e a Demonstração
de Resultados, além dos Demonstrativos com os Indicadores de Desempenho Financeiro, os
Demonstrativos dos Gastos com Salários, Encargos Sociais, Benefícios, Pessoal Requisitado e Honorários
e o Fluxo de Caixa do Exercício. Na sequência, resumiu a realização orçamentária, considerando a posição
em novembro de 2025, e apresentou a evolução do quadro de pessoal da EPE e o controle de restos a
pagar. O Superintendente apresentou a Nota Técnica EPE/DGC/SRF/036/2025, referente ao orçamento
base novembro de 2025. Foi entregue a tabela com as licitações em andamento e os contratos vigentes.
Sanadas dúvidas, os convidados retiraram-se da reunião.

ASSUNTOS GERAIS.
(1) Alteração estatutária – Aumento do Capital Social da EPE. Foi convidado o Superintendente de
Gestão Financeira, Sandro Abílio, que apresentou o objetivo do Aumento do Capital Social da EPE,
decorrente do Adiantamento para Futuro Aumento de Capital (AFAC), bem como o valor do aumento
proposto. O convidado discorreu, ainda, sobre a destinação dos recursos de AFAC recebidos em 2025 e a
nova composição do Capital Social. Na sequência, Sandro Abílio detalhou a alteração prevista no Estatuto
Social da EPE e os próximos passos para a implementação da medida. Em seguida, o convidado se retirou.

(2) Relatório da Área de Conformidade e Gerenciamento de Riscos 4º trimestre/25 e Relatório de
Riscos de TI/SIC 4º trimestre/25. Foram convidados o Gestor de Conformidade e Gerenciamento de
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Riscos, João Pedro Rodrigues, o Gestor de Segurança da Informação, Sérgio Miranda, e a Superintendente
de Tecnologia da Informação e Comunicação, Cláudia Bento. João Pedro Rodrigues apresentou a matriz
de atuação da CGR e os pareceres finalizados no 4º trimestre de 2025, com destaque para a revisão do
Regimento Interno do CGRIC. No que se refere ao Indicador de Governança – IG-SEST, o Gestor
apresentou o cronograma previsto pela SEST e os resultados preliminares da avaliação. Abordou, ainda, a
participação da EPE no Relatório Nacional Voluntário (RNV), no contexto do Instituto ODS, bem como
as ações vinculadas ao Programa Nacional de Transparência Pública (PNTP), com destaque para a
conquista do Selo Diamante. Em relação ao Comitê de Riscos, apresentou a proposta de novo regimento
para o colegiado. Na sequência, Sérgio Miranda apresentou os projetos relacionados à Segurança da
Informação, destacando o andamento do Sistema de Gestão de Continuidade do Negócio (SGCN) e a
preparação do respectivo portal, bem como as reuniões realizadas pelo Comitê de Segurança da
Informação e a realização do kickoff do PENTEST 2025. Ademais, abordou o Gerenciamento de Riscos
TIC/SIC, com ênfase nos riscos 22 e 23 (vazamento, perda ou destruição de informações) e as medidas
previstas para tratamento em 2026. Por fim, Cláudia Bento demonstrou as ações de mitigação de riscos de
SIC conduzidas pela área de Tecnologia da Informação, com destaque para o processo de contratação do
colocation, a terceirização de desenvolvimento e a contratação do serviço de gestão de vulnerabilidades. A
Superintendente apresentou, ainda, a implementação de mecanismos mais seguros de autenticação e a
implantação de ferramentas integradas de segurança da Microsoft. Em seguida, os convidados se
retiraram.

(3) Relatório dos processos judiciais e administrativos 4º tri/25. Foi convidado o Consultor Jurídico
Bruno Bastos, que apresentou os destaques dos processos judiciais e administrativos da EPE referentes ao
4º trimestre de 2025, com a respectiva classificação por matéria — ambiental, cível, tributária e trabalhista
— bem como quanto à probabilidade de perda financeira, classificadas como provável, possível ou remota,
com ênfase na evolução dos processos classificados como de perda provável. Em seguida, o convidado se
retirou da reunião.

(4) Informe - implantação corregedoria. Foi convidada a Chefe de Gabinete Fernanda Ferreira, que
apresentou o histórico das ações relativas à proposta de criação do cargo de Corregedor e da respectiva
função gratificada, bem como o estágio atual do pleito, incluindo a interlocução mantida com a Secretaria
de Coordenação e Governança das Empresas Estatais (SEST). Informou que, em 15/10/2025, houve
solicitação de complementação por parte da SEST, a qual já foi devidamente atendida pela EPE. Em
seguida, a convidada se retirou da reunião.

(5) Balanço dos Indicadores Anual 4º/T 2025. Foi convidado o Assessor da Presidência Márcio Costa,
que apresentou os resultados do Plano de Negócios Anual (PNA) referentes ao 4º trimestre de 2025,
destacando a performance média das 68 ações estratégicas monitoradas no período. O Assessor apresentou
comparativo entre o 3º e o 4º trimestres, evidenciando os impactos decorrentes da paralisação ocorrida no
período, bem como as ações que apresentaram performance média ou baixa em razão desse fator. Foram
abordadas, ainda, a consolidação das ações por portfólio e por diretoria, o cálculo do percentual de
performance média por portfólio do PNA, com a respectiva média anual, bem como o monitoramento dos
OKRs do 4º trimestre de 2025, incluindo as iniciativas da Presidência e das Diretorias, com análise
comparativa em relação ao trimestre anterior. Por fim, o Assessor apresentou o monitoramento dos riscos
estratégicos, incluindo os riscos residuais do 4º trimestre de 2025 e as modificações promovidas pelo
Conselho de Administração. Em seguida, o convidado se retirou da reunião.

(6) Atas demais órgãos de governança. Foram entregues as atas das 852ª a 861ª reuniões da Diretoria
Executiva, das 181ª a 184ª reuniões do Comitê de Auditoria, da 304ª reunião do Conselho de
Administração e da 21ª Assembleia Geral Extraordinária, para conhecimento.

(7) Tabela com o andamento das solicitações do CF.  A tabela com as atualizações das solicitações do
Conselho Fiscal foi revista.

ENCERRAMENTO.
Por fim, às dezesseis horas e vinte e cinco minutos, a Presidente agradeceu a participação de todos e deu
por encerrada a 227ª reunião Ordinária do Conselho Fiscal da Empresa de Pesquisa Energética (EPE).
Assim, eu, Cynthia Faria, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos
Conselheiros participantes e por mim.

(Assinado eletronicamente)
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ADRIANA DE SOUZA OLIVEIRA
BRENNO LEOPOLDO CAVALCANTE DE PAULA
FELISSA SOUSA ALARCON
CYNTHIA CABRAL FARIA
                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por Adriana de Souza Oliveira , Conselheiro(a), em 27/02/2026,
às 11:41, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por Felissa Sousa Alarcon, Conselheiro(a), em 27/02/2026, às
11:51, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por BRENNO LEOPOLDO CAVALCANTE DE PAULA ,
Conselheiro(a), em 02/03/2026, às 09:02, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por CYNTHIA CABRAL FARIA, Secretária Geral, em
02/03/2026, às 11:08, conforme horário oficial de Brasília.
     

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://epe.sei.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0031127 e o
código CRC 8DEECB20.
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